LES PROBLOMATHS
Défi-maths CM2 n°1
· Recherche de la mesure exacte du trajet : 
· On pose la bande sur le premier segment, on remarque qu’elle est assez grande, et on fait une marque de couleur (bleue).
· On place la bande contre ce repère bleu puis on reporte le reste de la bande. On trouve un deuxième segment. Là, on fait un nouveau repère (rouge).
· On continue ainsi de suite (repères vert et orange) jusqu’à ce qu’on ne puisse plus placer de bande entière.

· On a ainsi 5 bandes entières.
· Pour la fin, on plie la bande pour savoir en combien de parties elle peut se découper.

· On l’a plie en deux puis en quatre. On obtient donc quatre quarts de bande.
Si on place la bande pliée contre le segment restant, on remarque que cela fait un quart de bande.

Donc notre réponse est : 5 bandes unité et ¼ de u
La mesure exacte du trajet est : 5 bande unité et ¼ de bande unité
· On a fait des repères de couleur sur le plan sur la feuille en pièce jointe

· Recherche du nombre de pièces :

- Le chef a 5 040 pièces

Pour trouver la moitié, on divise par 2 les pièces du chef

5 040 : 2 = 2 520

- Le second a 2520 pièces

Pour trouver le tiers, on divise par 3

2520 : 3 = 840

- Le troisième a 840 pièces
Pour trouver le quart, on divise par 4

840 : 4 = 210

- Le quatrième a 210 pièces

Pour trouver le cinquième, on divise par 5

210 : 5 = 42

- Le cinquième a 42 pièces

Pour trouver le sixième, on divise par 6

42 : 6 = 7

- Le sixième a 7 pièces.

Pour trouver le septième, on divise par 7

7 : 7 = 1

- Le septième a 1 pièce

Il n’y a plus de pièces à partager.

Pour trouver le nombre total de pièces, on additionne toutes les pièces distribuées :
5 040 + 2 520 + 840 + 210 + 42 + 7 + 1 =    8 660
Il y a donc 8 660 pièces en tout.

· Recherche du nombre de pirates 

Comme il y a 7 partages, il y a 7 pirates.

